

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.

Judecatori
populari la sate

Luni, 29 Decembrie, plugarii satelor județului nostru, conform legii reformei justiției inițiată de Partidul Comunist Român și pusă în practică de către guvernul dr. Petru Groza prin d. ministru al Justiției Lucrețiu Pătrășcanu, primul deputat de Arad, își vor alege adevărații lor reprezentanți în justiția populară.

Zic, săptămânat și luni de arandă, despre această nouă reformă inițiată de guvern la propunerea PCR-ului, ziarul nostru a scris nenumărate și importante articole.

„Astăzi, în ziua hotărâtoare a rezoluției problemei judecătorilor populari, „Patriotul” organ de luptă al celor mulți din județul nostru, ține de a se datorie de a trage din nou atenția cetățenilor județului nostru asupra importanței ce o prezintă numirea la locuri de răspundere a aleșilor celor ce muncesc în uzine, fabrici și birouri sau pe ogoare.

La oraș, alegerea asesorilor populari a constituit un nou prilej, o nouă dovadă asupra preocupărilor actuale ale guvernului dr. Petru Groza, a adevăratului guvern reprezentant al intereselor poporului. După stabilizarea monetară, după condamnarea trădătorilor vanașiști și după excluderea din guvern a ultimilor reprezentanți ai reacționarismului fascisto-imperialist, guvernul nostru democratic punând în practică reforma justiției a căutat să realizeze acum, să continue acum la îndeplinirea deciziilor de veacuri ale celor mulți.

În această zi de importanță istorică pentru poporul nostru, țărânilor muncitoare din satele județului nostru, prind la îndeplinirea — conform direcțiilor — a reformei justiției, trebuie să fie adânc pătrunsă de spiritul noilor orânduiri democratice, ce conduc înspre mai bine poporul nostru.

Ca și sindicaliștii, salariații ai întreprinderilor și instituțiilor locale, ca și funcționarii de birouri și catedre, țărânilor muncitoare are datorie ca odată cu sărbătorirea acestui eveniment, să dea dovadă de o adâncă înțelegere a luptei guvernului dr. Petru Groza, al luptei pentru binele și fericirea celor mulți, dusă de către lealii reprezentanți ai poporului român.

Si de acum înainte, reprezentanții noștri la judecată, plecând dintre noi și ai coarnelor plugului — spre deosebire de mentalitatea greșită a unora dintre magistrații de carieră — spre asigurarea parcursului regimului nostru de democrație populară — trebuie să aibă în vedere numai faptele celor trimiși în fața instanțelor de judecată. Nicun sentiment de prietenie, nici o părținare născută din afinitatea unora dintre cei ce ar urma să fie aleși ca asessori populari față de eventualii acuzați, nu trebuie să constituie un prilej de șovăială pentru a fi pe care poporul îi trimite în fața Tribunalului în judecată, fie la Partea. Țărânilor noștri pătrunși de sentimentul dreptății, al clasei, al omniei sunt datorii a face un serios examen de conștiință. Țărânilor muncitoare, ca și sindicaliștii din uzine, fabrici și birouri,

(Continuare în pag. 4-a)

Patriotul
ZIAR DE ATITUDINI PATRIOTICE DIMOCRATICE

„Teatrul din Arad trebuie să devină un far care să lumineze și să dea o educație culturală maselor populare

— a spus ieri d. deputat Cuedan Petru în mijlocul artiștilor teatrului popular din Arad

Eri înainte de masă, a avut loc în Teatru o adunare, la care a participat tot personalul secțiilor română și maghiară dela Teatrul Popular din Arad. Adunarea s'a desfășurat în prezența dlui Cuedan Petru, deputat de Arad, care a ținut și de astădată să-și dea tot concursul pentruca teatrul din orașul nostru să poată lua o dezvoltare cât mai mare.

În cadrul acestei adunări s'au discutat toate problemele care interesează teatrul nostru, atât secția românească, cât și cea maghiară, precum și programul acestui teatru pentru viitor. D. deputat Cuedan Petru a ținut o vorbă splendidă.

„Am spus, în cadrul adunării, că teatrul trebuie să fie pus în serviciul celor care muncesc și construiește pentru dezvoltarea țării noastre. Această importantă problemă nu am putut-o rezolva încă acum în întregime și deci în această direcție mai avem încă multe de făcut. Trebuie să examinăm cu toată atenția problema existenței teatrului arădean, pentrucă putem spune că astăzi, în regimul de democrație populară de la noi, cultura teatrală trebuie să fie pusă în slujba maselor largi. Toți membrii teatrului nostru trebuie să străduască în viitor, ca această misiune culturală să o îndeplinească în întregime și în felul reprezentanților acestui teatru, să fie mult mai ridicat ca și până în prezent, să corespundă cu cultura superioară, conform principiilor regimului nostru și în acest fel și publicul va fi cu mult mai atras către teatru, participând cu plăcere la reprezentații. Cultura de astăzi nu poate fi a celor pușini ca mai înainte, ci ea trebuie să fie cultura maselor largi, care prin muncă efectivă reconstruiește țara, ajutând prin aceasta la redresarea economică a țării noastre. Ca să putem ajunge la aceste scopuri, este neapărat necesar ca membrii teatrului arădean, indiferent dacă sunt dela secția română sau maghiară, să trăiască în cea mai perfectă înțelegere și să concluzioneze în perfectă colaborare, ajutându-se reciproc, pentruca reprezentațiile să poată fi cât mai reușite.

— De aceea rog, pe toți membrii teatrului — spune d. Cuedan — în continuare — să servească interesele culturii teatrale, servind în acest fel publicul și în special masele muncitorești, care sub toate regimurile trecute, nu au avut posibilități să vizioneze nici un spectacol teatral. Desigur că regimurile trecute de exploatare a maselor muncitorești au avut tot interesul ca aceștia să trăiască în întunecare.

— Noi avem astăzi marca datorie ca să destrădă în am toate păcatele regimurilor reacționare din trecut și să ducem o muncă efectivă în folosul teatrului, pentruca în acest fel, teatrul din Arad, să poată deveni un far, care să lumineze și educa masele largi muncitorești. În țara noastră, la Arad am reușit cel puțin să creștem un Teatru popular care să cuprindă și pe românii și maghiarii, contribuind în felul acesta la înălțarea popoarelor concurențiale ale noi.

— Pentru mine, noi vom face tot posibilul ca toți membrii teatrului nostru să fie satisfăcuți și vom muncii pentru a realiza toate cele mai bune și mai interesante pentruca acestui teatru să fie servite. Trebuie să ne dăm toate străduințele în această direcție și vom învinge sigur greutățile, tot așa cum am învins și marile piedeci care au stat în calea democratizării țării noastre.

„Dacă va trebui să ne ajutăm la aceasta, pentrucă sursele solii culturale și această mare misiune vă obligă ca pe viitor să depuneți o muncă dublă. Noi vrem ca între membrii teatrului nostru să domine frăția și înțelegerea și cot la cot să muncască cu toții, pentru un program cât mai bun și pentru în-

(Continuare în pag. 3-a)

Audiențe la
M. S. Regele

BUCLUREȘTI. — M. S. Regele a primit ieri în audiențe separate de lucru pe d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri și pe d-na Ana Pauker, ministrul afacerilor străine.

Obligațiile comercianților cu privire la registrele comerciale la sfârșitul anului

USIC-ul aduce la cunoștința celor interesați următoarele: Toți comercianții și industriașii, firme individuale sau societăți comerciale în nume colectiv sau comandită simplă care sunt obligați la ținerea contabilității în partidă dublă, vor încheia registrele lor pe data de 31 Decembrie 1947, întocmind bilanțul și inventarul care vor fi trecute în registrul inventar. Cu data de 1 Ianuarie 1948 vor deschide registrele cu bilanțul de deschidere.

În conformitate cu dispozițiunile Codului Comercial, se vor viza pentru încheierea registrului jurnal și registrul inventar la secția III-a comercială a Tribunalului Arad.

Contul comercial, vorbind numai de vizarea la fiecare sfârșit de an, fără a arăta termenul înăuntrul căruia urmează a se cere vizarea registrelor, s'a obținut în practică depunerea registrelor până la 31 Ianuarie al anului următor, timp de o lună necesitând lucrările de încheiere.

Cei obligați la ținerea registrului special art. 41, L.C.D., vor încheia la 31 Decembrie totalul la intrări și totalul la ieșiri.

După aceasta vor face un inventar al mărfurilor rămase nevândute. La 1 Ianuarie 1948, vor începe cu facturi

noul intrate, pe o parte și cu vânzările pe cealaltă pagină.

Registrele art. 41 LCD, se vor prezenta până la sfârșitul lunii Ianuarie la Biroul Contribuțiilor Directe la Administrația Financiară Arad spre vizare.

Atragem atenția membrilor noștri că vor conduce în anul 1948, registrul art. 41 LCD, numai acei comercianți sau meșterișii cari la data de 1 Ianuarie 1948, sunt impuși după un venit impozabil până la 50.000. (În caz de majorare al acestui plafon vom face cunvenitele cu municipalitățile). În schimb, sunt obligați a achita în cursul lunii Ianuarie la Biroul Timbrului taxa forfetară de lei 2.000.

Toți ceilalți comercianți și meșterișii impuși la 1 Ianuarie 1948 peste un venit impozabil de lei 50.000, vor introduce — dacă nu au avut până în prezent — contabilitatea în partidă dublă cu registrul jurnal și inventar obligatoriu.

Eri a sosit la Sofia noul
ambasador al României

BUCLUREȘTI. — Postul de radio București a anunșat că d. Gheja, noul ambasador al României la Sofia, a sosit în

cursul zilei de ieri în capitala Bulgariei, unde a prezentat scrisorile de acreditare președintelui republicii bulgare.

Patriotul Sportiv

La ping-pong

P. T. T. Timișoara a învins I.T.A. cu 5:3

A doua zi de Crăciun în organizarea unei de specialitate s'a disputat în sala Krispin, un match de ping-pong între grupările PTT din Timișoara și I.T.A. din Arad.

Inregistrând cea mai mare surpriză.

Cinema C.F.R. Gravel

Serenada Cântă inimă

cu Lilian Harwey și Louis Ionvelz' Bernard Lanczet
Repr. de la orele 6, 7.30
Duminică 11, 2, 4, 6, 7.30

Cinema SAVOY
Telefon 23-27

Cu succes formidabil

O inimă de vânzare

Verebes E., Turay Ida, Kabos Gy.

Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Dum. matineu 11, 11.30

ROYAL 2, 4, 6 și fix

FO UM 3, 5, 7 și fix

Filmul aplaudat de toată lumea!

James Mason-Margaret Lockwood

FEMEIA DIABOLICA DRAGOSTE!

AVENTURA!

Casa deschisă a. m. 10-12. Bilete de favoare sunt suspendate!

A R O

Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Înainte de masă la 11.30 Matineu

Jăvor Pál în rolul lui cel mai frumos Nu pot trăi fără muzică

Copia complet nouă

CORSO ARAD
Tel. 23-64

Repr. 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30, și 9

săptămâna veseliei. Hohote de râs.

RUD ABBOTT și LOU COSTELLO în comedia de mare haz

Mitică și Costică dușmanii femeilor

lansează noul dans BOO-IE-SOOGIE.

URANIA

Programul de Crăciun!

Minunata povestire a unui vulpoi năzdrăvan în țara minunilor

Vulpoiul încălțat

Un film care trebuie văzut de toată lumea

Reprezentările încep fix la

orele: 11,30, 3, 4,30, 6, 7,30 și 9

cei trei frați Chambre au reușit să învingă pe I.T.A., respectiv pe Pecsowsky, Grünwald și Orancz cu 5:3, după meciuri disputate și în care timișorenii au arătat lucruri foarte frumoase.

Azi în sala Krispin

Reșița-Arad la ping-pong

Pentru azi, Liga de tenis de masă din Arad a organizat o frumoasă întâlnire între echipele reprezentative ale Reșiței și Aradului.

Această întâlnire prezintă un interes deosebit, dat fiind că în cele două selecționate figurează numele a câtorva jucători de talie internațională și cari prin prezența lor asigură acestei întâlniri o garanție în plus asupra bunei desfășurări.

Din lotul reșitenilor, nu vor lipsi Da videscu și drele Beca și Avram, bine cunoscute publicului nostru din meciurile de trial ce au avut loc la Arad acum câteva luni.

Echipa Aradului va fi alcătuită din cele mai bune elemente de cari dispune actualmente și din cari nu vor lipsi: Pecsowsky, Grünwald, Glancz, Băcuț, Thomas, Ponta și drele Schauer și Eichner.

Inceputul acestei mari manifestații, are loc la orele 9.30 în sala Krispin din str. Eminescu Nr. 32.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18 - Ua curânt lei 8 minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de serviciu 50% reducere.

Cererile de serviciu

DOMNISOARA căut servici posed limba franceză. Adresa la ziar, 4307

ABSOLVENT Liceul Industrial, caut post. Adresa: Librăria Presa Democrată,

Vanzări și cumpărări

MASINI DE TAIAT LEMNE moderne cu cârucior de auto pe rulmente complect echipament cu motor marca „Deutz” de 4-5 HP de vânzare, Schlee Iosif Timișoara II, Str. P. Bontilă 10, telefon 58-57. 4310

CARUCIOR pentru gemeni marca Szepessy aproape nouă de vânzare. Fruchter, Grig. Alexandrescu 7, 4218

ATELIER mecanic de vânzare. Calea Aurel Vlaicu 57. 4302

MASINA electrică de permanent și mașină de uscat păr de vânzare. Piroosky, Str. Brătianu. 4305a

AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17 telefon 1665. 3.000.000. Corso, etaj-casa, prăvălii, mare teritoriu, 2.200.000: apropierea Primăriei 3 camere, dependințe, garage, clădiri gospodărești, 600 stânjemi grădină, 2.000.000: Centru 4 camere, hall mare, terasă, clădire nouă, modern confort, parc, ocupabil, 1.400.000: Imediata apropiere a Primăriei etaj-casă, 4 apartamente mari, 4 mai mici, locuința ocupabilă, 1.200.000: Podgoria, tramvai-haltă, castel mic, 6 jughere vie, instalație 900.000: Catezralei 2x3 camere, parchete, baie, mare grădină, ocupabilă, 800.000: lângă Lipova optzeci jughere gospodărie, casă, instalație, 600.000: Apropierea Teatrului 4 camere, parchet, baie, ocupabilă, mică grădină, 520.000: Păuliș, 4 jughere vie, casă, instalație, 450.000 Lângă gară, 3 camere, baie, mare grădină, separabilă, locuința liberă 2 camere, 350.000: Cercul Recrutare, 3 camere, baie, parchet, grădiniță, 200.000: centru apartament ocupabil, 3 camere, baie, parchet, 160.000. dublurea, vilacartier, 120.000: Funcționar cartier, căsuță.

SICRIU etnin de vânzare. Gece, Str. Mărășești 37. 4295

CUMPARAM corcassov (măgînă de sfărâmat). Indagrara, Biroul Teatral, Telefon 1800. 1628

IMOBILE și APARTAMENTE, cumpărări și vânzări adresați-vă Carol Deutch fost director, Goga 3 (în spatele teatrului) etaj. 1592

JOC DE ROMMY de vânzare. Str. Pa-laga 77, ap. 2, ora 1-6. 4297

Pierderi

PIERDUT cartelele de alimente de pd luna Decembrie pe numele Socaciu Favel, Socaciu Maria, Socaciu Ion, Socaciu Petru, Socaciu Florea și Socaciu Florea. Eliberate de fabrica Astra No. 1561. Declar nule. 4300

PIERDUT cartelele de alimente pe luna Decembrie pe numele Oloeriu Florea și Niculae, Bran Teodor. Declarăm nule. 4301

CARTELELE alimente luna Decembrie numele Mișai Bosinceanu și Agneta Molnar pierdute. Declarăm nule. 4306

Diverse

AVIZAM PERSOANA care în ziua de Marți, 23 Decembrie a. c. a fost la băile Sinay la cabina No. 7, unde a găsit oia cruciulișă cu lanț de aur și care este identificată să predea obiectele găsite, păgubașului A. Spirescu, str. General Berthelot No. 6, etaj, ușa 5, contrariu va primi sancțiuni. 4308

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți, Primim Pierdute până Marți, orele 18. „OLYMPICON” birou volaj, informații: ARAD, Brătianu 2-4. Telefon 2049. 4362

CAUT asociat, posed capital și local în centru. Adresa la ziar. 4305

De vânzare etnin

1 pian marca Wieneză.

1 corn mare Bănățean.

2 Candelabre.

2 vitrină și diverse.

Mobili, scaune, pat etc. Tablouri.

Bul. Reg. Maria 17 II
Apartamentul 6.

SALARIAȚI

Ați văzut totdeauna spectacolul pe care-l doreați?

Nu. Dece?

Pentru că prețurile au fost totdeauna prea mari pentru punga Dvs.

De azi înainte veți putea frecventa teatrele concertele și manifestările culturale, plătind jumătate preț.

Cum?

Utilizând abonamentul AGITOT

Abonamentul „Agitot” vă pune la dispoziție bilete cu

50% reducere

Informațiuni și abonamente la

Agentia Progresul

Bulevardul Regina Maria 19.

Balul păcii de Revelion al Apărării Patriotice

În saloanele Palace. Invitațiile se pot ridica în Str. Greceanu 10.

Cofful cultural

Teatrul arădan în plină activitate

Așa cum arătam în numerele noastre anterioare, Teatrul arădan reorganizat de nou și sănătoase principii, s'a avântat în lupta lămuririi celor mulți și ridicării nivelului cultural al clasei muncitoare.

Spectacolul inaugural l-a prileluit pe domnul Ene Stanciu de extremă importanță „Jurământul”. Cronica asupra prezentării acestei piese, noi am publicat-o într-unul din numerele noastre anterioare. Repetată în prima zi de Crăciun, opera lui Ene Stanciu, în ciuda neajurului publicului arădan, s'a bucurat de acelaș real succes.

Continuându-și programul inițial, Teatrul Municipal a ținut a prezenta în cea de a doua zi a Crăciunului, renumita operă „Heidelberg de altădată”.

Ne bucură mult această prodigioasă activitate a Teatrului arădan; speranța că Teatrul arădan își va îndeplini scopul nu este îndrituită și de faptul că de azi înainte în fruntea lui se găsește un director de scenă și un artist ca George Poghosky fost la Teatrul de Vest și la Teatrul Municipal din Sibiu.

Așa după cum arătam noi în numerele anterioare ale ziarului, pentru noi artiștii arădani, problema teatrului constituie una dintre preocupările noastre omnicele cele mai importante. Eacru artist nu are altă țintă decât să realizeze o bună operă de Teatrul Municipal în zona noastră a unei părți a publicului arădan, nu și va atinge scopul.

Pe lângă Teatrul de Vest al țării, Teatrul arădan este un produs al națiunii noastre a cărei misiune este să lămurască în câmpul ideilor și al conștiinței, înțelegând un punct de vedere ideologic a maselor, este una dintre preocupările de bază ale tângurului nostru țatru. Și pe noi români, românii patrioți, voluntari în lupta împotriva obscurantismului istoric, inițiată de guvern, faptul acesta ne bucură și trebuie să ne bucura cât mai mult.

REP.

Centrul alimentar

Invită pe toți proprietarii conducători ai sectoarelor a se prezenta azi, Duminică, la ora 10 la sediul din str. Episcopiei No. 6, pentru a primi instrucțiuni foarte importante. Prezența obligatorie.

Atelier de dărăcit lână merinos

Facem cunoscut onor publicului că după Crăciun începem dărăcitură lănei. Se primește spre prelucrare numai lână însoțită de autorizația respectivă de la primăria de unde face parte.

„SOTEX”
ARAD, SUR, MOCIONI 9-11
TEATRU

La 1 Ianuarie 1948, orele 21, Puiu între carismul prezintă pe scena arădană ale Minnediia muzicală „Cucurigu Bolero” și a fost în rolurile principale: Măia Stanciu, Elvira Godoana, Radu Zaharescu, Pușca Novacescu.
Bilette la agenția Progresul, Bulevardul Regina Maria 19.

Rezultatul muncii Cooperativ „Solidaritatea” în ultimile trei luni ale acestui an

Perspective frumoase în planul de muncă al cooperativei

Despre importanța și necesitatea cooperativei, s'a scris și s'a vorbit mult. Este știut că în perioada de după stabilizare, cooperativele au luat un mare avânt, dând frumoase și multumitoare rezultate.

Despre fofoasele economiei dirijate, controlul circulației mărfurilor, echitabilitatea lor împărțire, s'au ocupat îndelung aproape economiștii de seamă, care au explicat avantajele pe care le aduce sistemul economiei dirijate.

Localizând această problemă, aci la Arad, referindu-ne la cooperativa Solidaritatea, arătam rezultatul muncii acestei cooperative în ultimul sfert al acestui an. Aceste trei luni formează perioada în care cooperativa Solidaritatea a prins puternice rădăcini.

În Octombrie a. c. au fost distribuite prin cooperativa Solidaritatea mărfuri raționalizate pe puncte în valoare de 4 milioane lei, iar mărfuri libere pentru asociați în valoare de 6 milioane lei.

În Noiembrie a. c. s'au distribuit mărfuri raționalizate în valoare de 21 milioane și jumătate, iar mărfuri libere pentru asociați în valoare de 10 milioane și jumătate. În Decembrie a. c. s'au distribuit în valoare de 25 milioane și jumătate, iar mărfuri libere pentru asociați în valoare de 10-12 milioane lei. Mărfuri raționalizate — cantitate — s'au distribuit 260 mii metri, iar cota liberă pentru asociați trece peste 60 mii metri. Afară de acestea, au mai fost distribuite 6000 duzine de diferite tricotate.

Alimente — cota liberă pentru asociați — au fost distribuite în cantitate de 50 vagoane. În plus de cele amintite,

Solidaritatea a mai distribuit o seamă de articole de uz casnic.

În planul ei de muncă, Solidaritatea are înscrise lucruri de mare însemnătate. Astfel, ca primă sarcină cooperativa vrea înfăptuirea mai multor sucursale. Aceasta depinde în mare măsură de sprijinul și înțelegerea maselor muncitoare.

Totodată și-a propus, ca pentru evitarea aglomerației la centrul de coloniale, acesta să fie divizat în două, iar în locul lui să se fiintă magazia centrală pentru aprovizionarea sucursalelor. Peste puțină vreme, cooperativa va

mai deschide o mare prăvălie de bunuri.

Între rezultate și perspective ce merită laudă.

Este interesul tuturor celor ce muncesc ca să sprijine cooperativa, care este pusă în slujba interesului comun. Cu cât se dezvoltă cooperativa, cu atât se asigură mai mult aprovizionarea asociaților.

Rezultatul ultimelor trei luni de muncă a cooperativei Solidaritatea, pentru oamenii muncii cinstiti, este un exemplu și un îndemn la sprijinirea cooperativei.

Termenul de înscriere pentru nouile cartele alimentare expiră mâine

Dispozițiuni pentru centrele alimentare și întreprinderi

Oficiul Economic Județean atrage atenția populației că înscrierea la centre pentru nouile cartele este admisă numai până Luni seara, după care nu se va mai admite nici o înscriere.

Toate centrele de distribuție sunt obligate ca până Miercuri, 31 Decembrie, să anunțe circuitul central din strada Episcopiei No. 6, numărul celor înscriși.

Biroul alimentar din strada Episcopiei comunică că a sosit încă un vagon cu sodă cristal a cărei distribuție începe Marți dimineața. Totodată acest birou a urgentat distribuția marmeladei care se va termina în primele zile ale lui Ianuarie. Tot acest birou comunică că sectoarele 1-25 să se prezinte Luni, orele 8-13 pentru decontarea cu distribuția zahărului și uleiului, sec-

toarele 26-50 se vor prezenta Luni între orele 15-18, sectoarele 51-75 se vor prezenta Marți dimineața între orele 8-13, iar sectoarele 76-111 se vor prezenta Marți după amiază între orele 15-18.

Oficiul Economic Județean anunță toate întreprinderile particulare și de stat, că sunt obligate a deconta biroul central din strada Episcopiei No. 6, cartelele de alimente preluate de la acest birou.

Ordinul de decontare este ziua de 29 Decembrie, orele 8 dimineața, pentru acele întreprinderi care au primit cartelele în ziua de 16 Decembrie, 30 Decembrie pentru cartelele primite în ziua de 17 Decembrie și 31 Decembrie pentru cartelele primite în ziua de 18 Decembrie. Pentru restul, dispozițiunile vor fi comunicate ulterior.

Fiecare întreprindere particulară și de stat va face o cerere netimbrată către Oficiul Economic Județean, în care se va specifica numărul de cartele ridicate pentru fiecare categorie, precum și numărul de cartele distribuite pe categorii. Cartelele nedistribuite vor fi anexate la cerere, iar cartelele vechi vor fi împachetate și sigilate pe categorii iar numărul taloanelor acestor cartele trebuie să corespundă cu numărul cartelelor noi distribuite.

Cererile vor fi semnate de întreprindere și comitet, iar acolo unde nu există comitet vor fi vizate de sindicat.

Toți acei care nu fac decontare în timpul stabilit vor fi dați în judecată conform legii sabotajului. La fel întreprinderile sunt responsabile pentru eventuale lipsuri și pierderi de cartele.

Teatrul din Arad trebuie să devină un far care să lumineze și se dea o educație culturală maselor populare

(Urmare din pag. 1-a)

În rumele democrației populare din țara noastră — incheie d. deputat Cuedan.

În rumele personalului teatral, a luat cuvântul d. Tibor, mulțumind d. deputat Cuedan Petru pentru frumoasele cuvinte și lăudându-și angajamentul în rumele acestui personal, să muncească din răspuneri și pe mai departe pentru o cât mai bună dezvoltare a teatrului arădan.

S'a REDESCHIS HOTEL AMBASADOR
Cel mai modern din România. Toate camerele cu baie, telefon și W. C.
BUCUREȘTI. Bdul Tache Ionescu 10. — Tel. 10.440.

Serbările pomului de Crăciun dela Teba și Administrația Financiară

Întreprinderilor din orașul nostru care s'au întrecut în a lua parte la bucuria sărbătorilor Crăciunului — afară de cele arătate în numerele noastre anterioare — în cursul zilei de Marți li s'au alăturat și Teba și Administrația Financiară.

La Teba festivalul a fost prezentat de către copiii salariaților aflați în câminul de zi al întreprinderii în sala culturală a fabricii Marți în orele 14.30.

Cu acest prilej au ținut a lua cuvântul secretarul comitetului de fabrică, d. Doja în limba română și d. na Hodj Irina, responsabilă comitetului de zi, în limba maghiară.

Programul artistic a fost susținut de către copiii salariaților aflați în câminul de zi, program care s'a bucurat de un real succes.

La Administrația Financiară serbarea pomului de Crăciun a fost deschisă prin cuvântul d. lui Rusu Iuliu din partea secției sindicale. A urmat apoi corul Administrației condus de părințele Lugo-

Jan, corul care prin cele trei colinzi a constituit cel mai frumos punct al programului. În fața celor peste 50 de copii și a părinților, toți dela administrație, a mai fost redată o frumoasă scenă cu subiect de Crăciun, jucată de unceji. Relevăm aci pe fetița Mănușia Plutoniu care a încântat într-aga asistență prin talentul ei. A mai fost redată o avocare de Crăciun reprezentând nașterea lui Cristos.

În pauzele programului „Trio” dela Cornul Vânătorului au cules ropote de apăsate prin maestrele acrobației prezentate.

În cadrul programului a mai luat cuvântul și d. Surdu, administratorul financiar principal.

La sfârșitul serbării au fost împărțite cadouri celor peste 50 de copii care au participat. Serbarea a reperat un frumos succes datorită, în special, muncii depuse de secția sindicală a Administrației în frunte cu d. Lupulescu,

Situația internațională

Formarea guvernului liber recă produs panică în sânul guvernului reacționar-fascist din Atena

În Franța muncitorimea stă neclintită în jurul Confederației Generale a Muncii

Populația din Savion (Spania) a întâmpinat cu un entuziasm de nedescris intrarea partizanilor în oraș

MOSCOVA. Agenția de știri sovietică, anunță că în guvernul liber al Greciei, care a fost înființat de generalul Marcos vor ocupa loc cel mai de vază și vânci luptători comunisti, care au luptat pentru eliberarea teritoriilor grecești.

Generalul Marcos pe lângă președinție mai deține și portofoliul ministerului apărării naționale. Portofoliul internelor este deținut de către comunistul Ioanis, care dirijează mișcarea suverană pe întreg cuprinsul Greciei împotriva forțelor fasciste și reacționare. Barcaras care deține portofoliul industriei și comerțului, a fost secretarul organizației de partid din Athena. Porfirogenos ministrul justiției, este de asemenea un membru marcant al Partidului Comunist Grec, care în ultimul timp a vizitat mai multe capitale din Europa, exponând situația din Grecia.

După cum se comunică formarea guvernului liber grec a produs o panică în rândurile guvernului reacționar-fascist dela Athena. În cursul zilei de ieri, consiliul de miniștri a fost convocat și ca urmare s'au luat măsuri drastice pe teritoriile încă neeliberate. În prima zi de Crăciun la Athena au fost arestate peste 10 mii de persoane.

Un purtător de cuvânt al EAM-ului din Londra a declarat ziariștilor ca în curând guvernul generalului Marcos va fi guvernul întregii Grecii de unde vor fi izgoniți membrii guvernului fascist și reacționar.

Ultimele știri sosite din Grecia anunță că sunt în curs lupte grele în mai multe părți ale țării, în Rumelia trupele democratice au eliberat orașul Olan de și detașamentele de diversione au aruncat în aer 3 poduri care legau căile ferate importante.

BELGRAD. Postul de radio Grecia Liberă a dat citire unui comunicat al generalului Marcos, președintele guvernului popular grec, prin care se arată că a fost necesară formarea guvernului grec deoarece Grecia n'are un guvern național care să opere în interesul poporului.

Cea mai importantă sarcină a guvernului este a continua lupta cu tot elanul pentru eliberarea întregii țări de sub tirania reacționar-fascistă.

Comunicatul accentuează că la cârmă țării se găsește elemente ca Tsaldaris și Sojulis care vând imperialismului american tot ceia ce avea poporul grec mai scump: libertatea și independența țării.

În continuare, comunicatul generalului Marcos, enumără marile succese ale armatei populare și arată că pe teritoriile eliberate poporul va fi cărmuit pe baza principiilor democrației populare dând drepturi egale tuturor naționalităților.

SOFIA. Postul de radio Sofia a anunțat că în capitala Bulgariei din inițiativa Frontului Patriei, s'a format un comitet pentru ajutorarea poporului

grec care luptă pentru libertatea și independența țării.

SITUAȚIA DIN FRANȚA

PARIS. Cu ocazia unui meeting popular, fruntașul comunist francez Duclos, a demască activitatea antinunciatoarească a Federației Americane a Muncii care lucrează pentru stărnirea unității muncitorești din Franța.

D. Duclos a declarat că guvernul Schuman nu mai este stăpân pe situație, deoarece muncitorii stau ne-

clintii în jurul Confederației Generale a Muncii și a solidarității internaționale a muncitorilor.

Muncitorimea a câștigat marea bătălie prin greva declarată — a accentuat D. Duclos, deoarece a silit guvernul să satisfacă doleanțele celor ce muncesc.

D. Duclos a anunțat că biroul Confederației Generale a Muncii protestează împotriva concedierii din serviciu a celor 50 mii de funcționari care au participat la grevele din Franța.

Acord feroviar între Uniunea Sovietică și Finlanda

MOSCOVA. Miniștrii comunicațiilor din Uniunea Sovietică și Finlanda au semnat în capitala Uniunii Sovietice un acord feroviar direct între cele două țări.

În baza acestui acord, relațiile feroviare dintre cele două state vecine, vor fi lărgite în mod considerabil.

ÎN PALESTINA LUPTELE DINTRE ARABI ȘI EVREI CONTINUĂ

TEL-AVIV. În Palestina luptele dintre arabi și evrei continuă în mai multe puncte ale țării. În ciocnirile care au avut loc în ultimele 3 zile, 18 persoane au fost ucise și 54 rănite.

Dela data decretării de către ONU a

Palestinei ca stat independent până ieri, au fost ucise cu ocazia ciocnirilor și incidentelor, 336 de persoane.

După cum comunică posturile de radio străine, pe stăzile Ierusalimului, Haitei și Tel-Avivului, sunt în curs lupte între arabi și evrei.

În mai multe orașe ale țării detașamentele înarmate ale organizației evreiești Hagana au efectuat mai multe contraatacuri împotriva arabilor.

Unele știri venite din surse britanice, anunță că pe coasta Haifa—Ierusalim doi cetățeni britanici au fost omorâți. Deasemenea a fost ucis în Ierusalim președintele organizației tineretului evreesc din Palestina.

Mari succese ale partizanilor spanioli

PARIS. Postul de radio Spania Liberă anunță mari succese ale partizanilor spanioli care în ultimele zile au desfășurat o vastă activitate împotriva guvernamentalilor.

Guerrile din Spania cu un mare efectiv au dat un asalt împotriva garnizoanei din Savion care localitate a fost ocupată. Populația a întâmpinat cu un entuziasm de nedescris intrarea partiz-

nilor în oraș. Conducătorii falangisti ai orașului au fost arestați și internați în mușchi.

Alte unități libere au efectuat mai multe atacuri împotriva centrelor importante unde erau concentrate unități falangiste. A fost efectuată o mare acțiune de diversione împotriva B-niei ferate principale Lerida-Barcelona.

Sindicatul funcționarilor particulari își inaugurează azi noul sediu

Sindicatul Funcționarilor Particulari din orașul nostru, care este unul dintre cele mai mari sindicate din județul Arad, cuprinzând peste două mii de membri, și-a mutat cu câțiva săptămâni în urmă sediul în fostul local al economatului „Unitatea” din Bul. Regina Maria 19.

Noul sediu al sindicatului, care cuprinde un număr mare de camere, a necesitat vaste reparări pentru a putea fi practicabil. Sindicatul Funcționarilor Particulari și-a luat angajamentul că va curăța și va repara toate camerele noului sediu, prin propriile lui puteri, mobilizând pentru această frumoasă acțiune pe toți sindicaliștii particulari.

După 6 săptămâni de muncă continuă, de neopreșitate eforturi, în care

trebuie să reținem în primul rând pe d. sațer Ladislau secretarul sindicatului, care a stat zi și noapte de muncă, sindicatul își deschide în cursul dimineții de azi, sediul

Amăzi la orele 10, în prezența oficialităților din orașul nostru, a reprezentanților sindicatului și a organizațiilor de masă, va avea loc inaugurarea noului sediu, care corespunde întocmai cerințelor acestui mare sindicat.

Trebuie să menționăm, că acest local va cuprinde o sală mare pentru biliard și ping-pong, o bibliotecă, o sală culturală, două săli pentru birouri și o mare sală de ședințe.

Realizările sindicatului Funcționarilor Particulari nu se vor opri aci.

Informații

Redactor responsabil J. STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.—
PE TREI LUNI Lei 300.—

— MINISTERUL EDUCATIEI NAȚIONALE anunță că numiri pentru învățământul secundar fixate la data de 3 Ianuarie 1948, se amână până la o dată care se va comunica ulterior.

— PRIMARIA COMUNEI CHISINEU CRIS. No. 1686—1947. Publicație. Se publică vacanța postului de secretar comunal și impiecat la primăria comunei Chisineu Criș. Chisineu Criș, 20 Noembrie 1947. Primăria. 4233

— CONFORM PREVEDERILOR art. 94 din tariful FTT, se pun în aplicare cărțile de vizită telegrafice, de care Onor. public poate să se folosească cu ocazia diferitelor felicitări ce au de comunicat, fiind un mijloc lesnicios în acest scop pus la dispoziția marelui public de Administrația PTT. Informațiunile mai ample se poate cere la orice oficiu poștal.

— ȘCOALA DE SOFERI și deschi-de cursurile pentru profesioniști amatori și pentru motocicliști. Pot urma cursurile și vacanțele. Inscriserile se fac până la 5 Ianuarie 1948 la sediul școlii, bulevardul Elisabeta No. 25—27. Telefon 23—14.

— PRIMARIA COMUNEI CHISINEU CRIS. No. 1686—1947. Publicație de concurs. Se publică concurs pentru ocuparea postului de secretar comunal, prin transferare și de impiecat prin numire, la primăria comunei Chisineu Criș. Concurenții la aceste posturi și vor înainta cererile însoțite de acțiunile legale, la primărie: pentru postul de secretar până la data de 12 Decembrie, iar pentru postul de impiecat, până la data de 30 Decembrie 1947. Cererile sa site ulterior datelor de mai sus sau fără acte, nu se vor lua în considerare. Chisineu Criș, 20 Noembrie 1947. 42831

Judecători populari la sate

(Urmare din pag. 1-a)

alegându-și acum judecătorii lor, au de totia patrioțică să nu uite niciun moment de faptul că se consideră combatanți în lupta spre socialism a celor mulți și obidiți. Trimitându-și aleșii lor pe lângă judecătorile, tribunalele și parchetele județene, fărâmiștea muncitoare își trimit reprezentanții lor fi deli pe lângă organul central de conducere al luptei populare, bazat pe principiul continuării luptei pentru progresul poporului împotriva așătorilor la un nou războiu.

Tinând cont de aceste sanare directive, fărâmiștea muncitoare, cea fărâmiștea care cooperează cu clasa muncitoare dela orașe a simțit jugul asupritorilor moșteri și chiaburi, își va putea da aportul ei operelor de democratizare și ridicarea nivelului cultural a țării dusă de guvernul dr. Petru Groza.

Judecători populari pe lângă celelate calități, trebuie să se bucure de cinste onestitate și devotament.

Și acest lucru, fărâmiștea muncitoare acum când își alege reprezentanții, nu trebuie să-l uite.